
Montage von Kunsthecken und Mooswänden für den Außenbereich: 

Der Mix aus Grünflächen und Grünpflanzen ermöglicht Ihnen zahllose Kombinationen. 
Darum sind Kunsthecken für den Außenbereich sehr beliebt. Zudem nimmt die 
kompakte Dicke von mindestens drei Zentimetern kein Platz in Anspruch und bieten die 
flexiblen Matten, auf denen die Blätter der Kunsthecken angebracht sind, endlose 
Montagemöglichkeiten. Daher können Kunsthecken für draußen an den 
unterschiedlichsten Stellen aufgehängt oder aufgestellt werden. Zum Schluss können 
für den Außenbereich geeignete Kunsthecken mit einem Messer leicht auf die richtige 
Form und Größe zugeschnitten werden. 

 

Montage von Kunsthecken und Mooswänden für den Innenbereich 

Die Montage der künstlichen Hecke ist ein Kinderspiel. Achten Sie dabei nur darauf, aus 
welchem Material die Wand besteht, an der Sie die Kunsthecke drinnen anbringen 
wollen. Eine Betonwand erfordert eine andere Befestigungsmethode als eine 
Gipskartonwand. Für jede Art und/oder jedes Wandmaterial gibt es eine geeignete 
Befestigungslösung. Für den Innenbereich geeignete Kunsthecken können darüber 
hinaus auch bedenkenlos hinter Fenstern an Stellen mit direkter Sonneneinstrahlung 
angebracht werden, da der Kunststoff der Blätter die ultraviolette Strahlung blockiert. So 
behalten die Blätter ihr schönes, frisches Grün, statt auszubleichen und dabei 
unnatürliche Blau- und Lilatöne anzunehmen. 

 

Montagearten: 

Zusammenklipsen und Verschrauben: 

Kunstheckenmatten können durch Zusammenklipsen und anschließendes 
Verschrauben mit einfachen Schrauben befestigt werden.  

Befestigung mit Draht oder Kabelbindern: 

Kunsthecken oder Mooswände lassen sich mit Draht oder Kabelbindern an einem 
Untergrund befestigen.  

Montagehaken: 

Spezielle Montagehaken mit Nägeln ermöglichen eine einfache und schnelle 
Befestigung an verschiedenen Oberflächen wie Ziegel, Holz oder Metall.  

Befestigung mit Schrauben: 

Kunsthecken können auch mit Schrauben direkt an der Wand oder am Zaun befestigt 
werden, wobei es wichtig ist, die richtige Bohrmethode zu wählen und die Bohrlöcher 
vorab zu markieren.  



Befestigung mit doppelseitigem Klebeband 

 

Befestigung mit einem Tacker 

 

Wichtige Hinweise: 

Oberfläche vorbereiten: 

Die Oberfläche, an der die Kunsthecke oder Mooswand befestigt werden soll, sollte 
sauber, eben und trocken sein.  

Materialien wählen: 

Je nach Wandbeschaffenheit sind unterschiedliche Befestigungsmaterialien zu wählen.  

Gleichmäßige Verteilung: 

Die Kunsthecke oder Mooswand sollte gleichmäßig befestigt werden, um eine stabile 
und ästhetisch ansprechende Montage zu gewährleisten. 


